

Felelős szerkesztő
MURANYI JÓZSEF.
Szerkesztőség:
Kassa, Harang-utca 9.
Telefon: 150.
Megjelenik minden nap
délután 5 órakor.
Egyes szám **2** krajcár
(4 fillér).
Kéziratot nem ad vissza
a szerkesztőségre.

NAPLÓ

KASSA, PÉNTEK, 1910. NOVEMBER 4.

HATODIK ÉVFOLYAM. — 251. SZAM.

Előfizetési árak:

Kassán:
Egész évre . . . 14.—K
Fél évre . . . 7.—
Negyed évre . . . 3.50
Egy óra . . . 1.20

Vidéken:
Egész évre . . . 20.—K

Kiadóhivatal:

Kassa, Harang-utca 9.
Telefon: 150.
Hirdetések petit sor szá-
mításal díjszabás szerint

Napi harcok.

Kassa, nov. 3.

Társadalmi és politikai mozgalmak színhelyévé az utóbbi időkben gyakran válik Kassa. Itt hangzanak el a szószékről, hol nagy, hol csekélyebb érdeklődő közönség jelenlétében a panaszok, hogy sulyt adjanak az eszméknek. Ami a panaszokat illeti, azokban nincsen hiány. Nincsen olyan osztálya a társadalomnak ma, amelynek ne volna az élet küzdelmével szemben panasz. S hozzátehetjük: a legtöbb esetben olyan panasz, amely az ő szervezete, társadalmi alakulata részéről jogos. A panaszok alapján szervezkedik aztán mindenki s mindenki vitában áll mindenkivel. Egyik felekezeti testület a másik felekezeti testület ellen, az agrár irányzat a merkantil irányzat ellen, ez utóbbi meg az előbbi irányzat ellen, s így tovább, minden panasz orvoslást keres, de ugyancsak ritka madár az a panasz, amely azután csakugyan kielégítő orvosságot kap a maga sebjeire.

A leghangosabb panasz a husdrágaság ellen hangzott. A hus kérdése áll az aktualitások elején, a husé, amelyről már annyit írtunk és beszélünk s amelyről még sokkal többet fogunk írni és beszélni. Ezt a kérdést igazán csak az tekintheti semleges nézőpontból, aki nem eszik húst. De még közvetett vonásokban azt is érinti. A legfontosabb helyzet ez. Itt aztán már csakugyan mindenki és minden vonalon panaszodik. Szóval természetesen a nagy politikai befolyású agrár győzi jobban. A fogyasztó közönség is panaszodik, a közvetítő kereskedelem is, meg a husiparos is. De a sok panasz között nincsen olyan okos ember, aki eldönteni bírná, hogy voltaképpen, hogy melyikből mennyi eshetik elfogulatlanul az igazság mérlegébe, mert hiszen az látható, hogy amit az egyik igaznak mond, a másik nem tartja annak.

De mégis a fogyasztó közönség

kívánsága itt a döntő, amely a háttársorompók megnyitása mellett van. Elég szerény óhajítás. Még csak a magas husvámok leszállítását sem kívánja, csak a nagyobb husbehozáttal megengedését. Ezt joggal követelheti. Ha a vámpolitika ostobaságokat csinált, annak a levét nem a közönségnek kell meginni. A hus nem pezsgő, hogy csak a gazdag embernek szabadjon fogyasztania s az a kormány, amely fényüzési cikké akarja változtatni a nagybirtokok kedvéért a húsételt, az ország egész közvéleményét találja magával szemben,

A város fejlesztése.

Idegenforgalmi iroda.

A kassai kamara elnökségének terve, hogy az összes érdekeltég bevonásával idegenforgalmi irodát létesít, amely hivatva lesz a Kárpátok vidékét ismerette tenni a külföld előtt s amely a rendelkezésre álló eszközökkel nagy arányú agitációt fog kifejteni, természeti kincseinket az ismeretlenség homályából kiemelve.

A hazai fürdőket látogató vendégek kimutatása 228.000 fürdővendégre szól be az 1910. évben. Ebből a számból 198000 belföldi. Az idézett számadatok világos képet nyújtanak arról, hogy hazánk történeti kincsekben gazdag vidékei, gyógyhatású fürdői a külföld szemében még mindig terra incognita, amelyet felkeresni nem érdemes, mert a nyújtott élvezet nem áll arányban a reá fordított fáradsággal.

A vadregényes Kárpátok lejtőjén, a vadregényes erdélyi tájakon, a Balaton partján hiába keressük az idegenek csapatát, egy-két német turistán kívül nem találunk egyebet.

A távolmaradás oka, hogy nem nyújtunk alkalmat, módot a külföldnek a magyar föld kincseinek megismerésére. Míg minden nagyobb városban öles falragaszok hirdetik Abbázia halhatatlanságát, míg minden újságban említés tétetik az észak-német tengeri fürdők, továbbá Ostende, Saint-Moriz, Nizza nagyságáról; hiába kutatjuk a tátrai fürdők, a balatoni telepek, az erdélyi gyógyhelyek ismertetését.

Amíg nemtörődömség lesz uralkodó ott, ahol agitálás, erős propagandafejlesztést kellene tapasztalnunk, addig magyar idegenforgalomról beszélni, egyértelmű lesz a nevettségést említeni. Pedig az idegenforgalom új jövedelmi forrásokhoz juttatja azon vidékek lakosságát, amelyet ismeretkörübe von, tetemesen emeli mindazon ipar-

ágak, kereskedelmi foglalkozások forgalmát, amelyek akár a fényüzési, akár a mindennapi fogyasztás cikkeinek készítésével és értékesítésével foglalkoznak.

Idegen példát említenek; Schweiz kis vidékének, fürdőinek köszönheti jólétét, polgári vagyoni gyarapodását, mert belátva a kérdés gazdasági fontosságát, minden tőle telhetőt elkövet, hogy a külföld figyelmét országára természeti kincseire felhívja. És fáradozása nem hiábavaló, csőtül tódul minden rendű és rangu idegen, hogy élvezze azt, amit a természet oly könnyelmű bőkezűséggel juttatott a kis köztársaságnak.

Amit megtett a kis Schweiz, ugyanazt tenni nekünk is kötelességünk. Társadalom és az államhatalom közös munkájának gyümölcse kell, hogy legyen az idegenforgalom emelése.

Karácsonyi vásár.

Az iparosok érdeke.

Kövessék a szegedi példát.

A Tulipán korszak egyik hangzatos jelszava volt a magyar iparpártolás. A Tulipán elhervadt, de a magyar ipar pártolását szorgalmazni kell. Minden eszköz, ami kínálkozik, felhasználandó, hogy különösen tengődő kisiparunkat életre keltsük. A kisiparosok ma szynlődnék, Kassán úgy, mint másutt. Csakhogy ezt az állapotot nem szabad ölbe tett kézzel tekinteni. Okos tetterővel a kassai kisipar is megteremtheti a megélhetés föltételeit, amivel ma a kisiparosok csak egy kis töredéke dicsekedhetik. Itt adjuk a szegedi iparpártoló szövetség akciójának híret. Ezen a példán felbuzdulva, talán Kassán is meg lehetne valósítani, amitől Szegeden — a kisipar javára — oly sokat várnak.

A szegedi magyar iparpártoló szövetség a most következő karácsonykor, a helybeli iparosok készítményeiből kiállítást fog rendezni. A kiállítás célja a nagyközönséggel megismertetni a szegedi készítményeket és a jelesebb iparosokat. A kiállítás helyisége tárgyában csak akkor fog határozni, ha a jelentkezők számából meg fogja tudni, hogy tulajdonképpen mekkora helyre lesz szükség.

A kiállítók közül a jelesebbek jutalmazásban részesülnek. Lesz egy darab 100 koronás, két darab 50 koronás és négy darab 25 koronás jutalom. A pénzbeli jutalmazáson kívül még oklevelet is kapnak a kitüntetettek.

Jutalmazásra csak azok az iparosok

Uj ékszer és órás üzlet!

Most nyílt meg a **KOSSUTH L.-U. 14. sz. házban**
ADRIÁNYI BÉLA ÉKSZER ÉS ÓRÁS ÜZLETE,
... gazdagon felszerelt modern raktárával. ...

Briliáns, gyémánt ékszerek és mindennemű arany-
áru, ezüst és kínai ezüst tárgyak raktára. Inga, fali
és svájci zsebórák 2 évi jótállással. — Óra és ékszer
javítás. Törött arany, ezüst és drágakövek megvétele
... .. vagy becsülése a legmagasabb áron.

számíthatnak, kik saját készítményeikkel versenyeznek és készítményeik úgy jószág és izlés tekintetében kiválóak. Nagyon kívánatos, hogy iparosaink oly tárgyakkal versenyezzenek, melyek könnyű szerrel el is adhatók, mert a szövetség a kiállítást vásárral óhajtja összekapcsolni és minden igyekezete azon lesz, hogy a kiállított tárgyak el is keljenek.

A kiállítás rendezését be fogja jelenteni a szövetség a kereskedelemügyi m. kir. miniszteriumnál azzal a kérelemmel, hogy a megnyitáskor képviseltesse magát. Iparosaink előtt tehát nem lehet közömbös dolog, hogy ki vesz részt a kiállításon és hogy mit mutatott be.

A szövetség előtt magasabb szempontok lebegtek, midőn a kiállítás rendezésére vállalkozott. Ezen magasabb szempont pedig nem más, mint Szeged város iparosainak hirt, dicsőséget szerezni és anyagi helyzetüket megjavítani. Eléri-e a szövetség ezt az eredményt, az most már nem rajta múlik, hanem egyedül Szeged iparosain. Ha sokan vesznek részt a kiállításon és a kiállított tárgyak megfelelőek lesznek a kor követelményeinek, úgy az óhajtott eredmény csaknem biztosra vehető.

Otthon-kávéház

= fényesen átalakított új helyiség. =
Fülkék társaságok számára.
Kényelem és elegancia. ELSŐRANGU
= KISZOLGÁLÁS. Új billiárdok. =
BEL- ÉS KÜLFÖLDI LAPOK.
S.-A.-Ujhelyi OLÁH RUDI, Zemplén vármegye mágnás cigánya, a budapesti országgyűlésen aranyéremmel kitüntetve. 14 napig minden este 8 ó-tól hangverseny.
= SZÁLLODÁNK ELSŐRANGU. =
TISZTÁN BERENDEZETT SZOBÁK.

HIREK

— Éder Ödön bankettje. Már csak két nap választ el a polgármesteri bankettől, mely november 5-én este lesz a Schalkházban és amely iránt széleskörű érdeklődés nyilvánul. A rendezőség ezúton ismételtten kéri a banketten részt venni óhajtókat, hogy jegyeiket lehetőleg holnap, e hó 4-én délig megváltani sziveskedjenek, hogy addig a résztvevők száma pontosan megállapítható legyen. Jegyek a *Mauer*, *Vitéz* és *Mildner*-féle könyvkereskedésekben kaphatók.

— Gróf Andrassy Károly temetése. Krasznahorkáról jelentik: Krasznahorkán tegnap ravatalozták föl Andrassy Károly gróf holttestét. A ravatalhoz az egész környék gyászolva zárandokolt. A temetés ma délelőtt tíz órakor volt. A beszterlést Balázs püspök végezte nagy egyházi gyászpompával. Kassáról Ziegler hadtestparancsnok egy szakasz huszárt rendelt ki a fiatal gróf ravatalához. A huszárok diszorsége állta körül az emeletes ravatalt, melyre ezer gyertya fénye vetítette szelid sugarát. Megjelent a temetésen a kassai tiszttakar számos tagja, Ziegler hadtestparancsnok vezetésével. És ott volt bensőséges kegyeletével a magyar arisztokrácia nagy képviselője, mely őszinte részvételt vette körül a lesújtott Andrassy-családot. Ott volt Andrassy Géza gróf és neje Kaunitz Eleonóra grófnő, az

elhunyt gróf szülei, Andrassy Mamó, Gyula és Sándor grófok, a Battyányi, Széchenyi, Karácsonyi, Károlyi, Hadik, Pallavicini és Deseffy grófok. Andrassy Dénes gróf Münchenből táviratban közölte részvételt.

Lányi Géza siremléke. Ungvárról jelentik: Az ungvári temetőben tegnapelőtt, Mindszentek napján avatták föl Lányi Gézának, a két esztendővel ezelőtt elhunyt jeles dalköltőnek siremlékét. Az ünnepet a gyöngyösi irodalmi társaság rendezte. Blaha Lujza asszony, Pósa Lajos és mások köszöretet küldöttek a siremlékre. Az emlék felavatásánál az ünnepi beszédet Zombory Dezső dr. mondotta.

— Pararcsörtisztü lovaglás. A kassai falkavadásztársulat november hó 5-én (rossz idő esetén 6-án) pararcsörtisztü lovaglást rendez, melyre az érdeklődőket meghívja a rendezőség. Indítás délelőtt 11 órakor a katonai gyakorlóterem (Hlinik). Cél (beérkezés) ugyanott. A lovaglásban részt vesznek: Braenenbrock Edgár v. b. főhadnagy, Naményi Koncz Viktor százados, Dauscher Ottó százados, lov. Szartory Géza főhadnagy, Pados Gusztáv főhadnagy, lov. Faulhaber hadnagy, Pados Gusztáv főhadnagy, Wotke Wunibald hadnagy, Furch János főhadnagy, Rappard Jenő hadbiztos, Ekes Károly huszár százados, Br. Elmerin Guido huszár százados, Marton Ernő hadnagy, Rapp Rezső hadnagy, Sipos Gyula százados, Schwalier Károly hadnagy, Kende Pál husz. főhdgy, Br. Sardagna Géza huszár százados, Stadler hadnagy, Lupkovic Miklós főhadgy, lov. Fichtner Norbert hadnagy, Eixner Henrik főhadnagy, Tely Jaroslav főhadnagy, Remesch Viktor hadnagy, Sykora Károly hadnagy, Liebl Ferenc hadnagy, Kolacsek Károly zászlós.

— A kassai társas-kör új háza. A Kassai Társas-kör a Bercsényi-utcán egy házat épített, mely kizárólag kaszinói célokra szolgál. Az egyesület a napokban már rendeltetésének állapotába jut, amennyiben az építkezés már befejezést nyert s most a berendezés munkája folyik. Amikor a kaszinóépítkezésről hírt kaptunk, nagyon örvendeztünk a fölött, hogy a közelben Kassa város egy szép palotával gazdagodik. Most, hogy az épület készen áll, kiábrándulva kell tapasztalnunk, hogy a kaszinóval dicsekedni nem lehet, mert csak olyan sablonos, stílustalan a külseje, mint a legtöbb kassai háznak. Igazán sajnáljuk, hogy a Társas-kör áldozatkészsége csak ilyen gyümölcsöt hozott. Ennyi költséggel sokkal szebben, stílusosabban, praktikusabban is meg lehetett volna oldani az építkezést. De ha már az épület nem magaslik ki Kassa házai közül, reméljük, a kaszinó szelleme kárpótlást fog nyújtani s kellemes találkozó helye lesz a művelt és felvilágosodott közönségnek.

— Perzsa szőnyegek és egyebek. A következő megszívlelendő sorokat kaptuk: Egy virágkereskedés kirakata előtt megállított egy arckép. Két perzsa-kosztümbe öltözött férfit ábrázol, akik tüntetően egy szőnyeget mutatnak. Körülnézek s ugyan annak a háznak a kapuján a következő felírást olvassuk: Valódi perzsa szőnyegek vásárlása, bent az udvari helyiségben... Hát ez szép dolog. Szép dolog főleg a szőnyeg, csak hogy szőnyeget a kassai kereskedők is árúsitának, sőt a legkényesebb izléssel berendezett raktárt tartanak. Már mi csodálkozunk azon, hogy miért nem szólalnak fel a kassai kereskedők a magukat perzsa szőnyegeknek nevező házalók ellen. A hatóság nem tudja megvédeni az adófi-

zető, a városi terhekhez hozzájáruló kereskedők érdekeit, nyilatkozzék ez ellen a kereskedők testülete vagy a kamara. Elvégre nem tűrhető, hogy vándorló szőnyegárnsok, akik hangzatos reklámot csinálnak maguknak, kibérelve azt a kis és olcsó helyiséget, itt heteken át konkurrenciá legyenek az állandóan itt tartózkodó kereskedőknek.

Egy olvasója.

— Harc az üzletvezetőségek körül. A felállítandó új üzletvezetőségek elnyerése körül erős harcot vívnak a versengő városok törvényhatósági bizottságai. Temesvár város a tegnapi közgyűlésén a legkomolyabb akcióba lépett. A város tanácsa ugyanis azt az indítványt terjesztette a közgyűlés elé, hogy az üzletvezetőség érdekében Temesvár város irjon föl a kormányhoz, ajánlja fel, hogy az üzletvezetőségi épületről a közös meg egyezéssel megállapítandó évi bér ellenében gondoskodik, azontul pedig az oda helyező vasúti tisztviselőkre nézve a lakáskérdést kedvezően és kényelmesen fogja megoldani. Temesvár városa hajlandó a vasúti tisztviselőkre az első három esztendőre méltányos lakáspótlékról is gondoskodni. A temesvári hatóság ezek alapján erősen reméli, hogy a kormány az előnyös ajánlatokat figyelembe veszi és az üzletvezetőségi palotát mielőbb megépítheti.

— Hercegi vadászat. Rimaszombatból írják, hogy tíz napon át rendkívül mozgalmas élet volt a pohorellai ősrégi Koháry-kastélyban és a hozzá tartozó nagykiterjedésű erdőségben, ahol nagy vadászatok folytak. A házigazdán, Kóburg Fülöp herceg szolgálaton kívüli altábornagyon kívül részt vett bennük Günther Ernő schleswigholsteini herceg, a német császár sógora és Kóburg Fülöp veje, feleségével, Dóra hercegnővel, továbbá Kóburg Lipót tartalékos huszárkapitány és Kóburg Ágost herceg tartalékos korvett-kapitány. A pompás őszi időjárásban a fejedelmi vadászok naponta szarvasra cserkészték a murányvári erdőségek pagonyában. Ezalatt Kóburg Fülöp herceg elejtett hét kapitális szarvas bikát, egy fekete anyamedvét, Lipót herceg hat kapitális 14-es bikát, Günther Ernő herceg öt 14-est.

— Állításkötelesek jelentkezése. Az 1890, 1889 és 1888. években született, első, 2-dik és 3-dik korosztályú állításra kötelesek felhivatnak, hogy 10 koronától 200 koronáig terjedhető pénzbírság és 10 napig terjedhető elzárás büntetésének terhe alatt a város házában, legkésőbb november hó végéig jelentkezzenek. Az első osztálybeli népfelkelésre kötelesek első korosztályát képező 1892. évben Kassán született ifjak, amennyiben még nem jelentkeztek és így össze nem irattak volna, jelentkezésre szintén felhivatnak.

— Hullá az erdőben. Jelentették a rendőrségnek, hogy a kavcsanyi erdőben, a tőkési út mellett egy 60 év körüli férfi holtteste fekszik. A helyszínrre kiment az ügyeletes rendőr orvos és a rendőrség embeireivel behozatta a hullát. Megállapítást nyert, hogy a halott Novák János kőműves, ki tegnap munkát ment keresni Kavcsányba. A hullán semmi külső erőszak jelei nem mutatkoznak és a rendőrség valószínűnek tartja, hogy Novák utközben rosszul lett s szívzélhűdés érte. A boncolás mindenesetre meg fogja állapítani, hogy nem forog-e fenn bűntény vagy öngyilkosság.

— A lovagkor megújódása. A dicső lovagkor, amikor az ifjú szeladonok imádoztukért élet halál harcot vívtak, — nem szűnt meg teljesen. Megújódását igazolja a következő eset: *Tóth András, Szüle Dénes és Duhony András* napszamos-lovagok

Az őszi és téli idényre
cipőszükségletét saját
érdekében már most
szerezze be,

Ifj. ROTH LIPÓT

Kassa, Fő-u 49. sz. a. hatóságilag engedélyezett

nagy cipő végeladáson

hol is az összes raktáron levő férfi-, női- és gyermekcipők, az üzlet felosztása miatt, minden elfogadható árt eladatnak.

együtt mulattak tegnap a Hermann Jenő-féle Erzsébet-terti korcsmában Feczko Andrásnéval. A nemes hölgyet, úgy látszik megsértette Tóth András, mert Duhony — a nők védelmét tartva szem előtt — letépette a megfélekezett lovagot, elvette 24 K. pénzét és azt feltéredre ereszkedve, felajánlotta Feczkonénak fájdalomdíjúl. A nemes hölgy bájos mosollyal fogadta lovagiának áldozatkészségét, majd bucsut intve a jelenlevőknek, — még bájosabb mosollyal megszökött és a pénzt magával vitte. A prózai rendőrség azonban előállította mindnyájukat.

— Főpróba az Uránia-színházban. Ma d. u. 3 órakor tartották meg az Urániában a „Mohamedán világ” főpróbáját. Képrázatos képek. Egy új világgal ösmerkedünk meg, a mohamedán élettel. Kelettől nyugotig, a csodás pompában tündöklő Jáva-szigetétől Marokkó sziklás bérceig, Szibéria jeges tuntráitól Gudán napégette sivatagjáig egy eszme, egy gondolat uralkodik. Ezer nép, ezer nemzet, ezer népfaj, nyelv és eredet fölött terjed ki az Iszlám uralma. A kitűnő író Atlasz Antal feleveníti előttünk az ezer egy éjszaka tündér meséinek legendás lalajkait. Elvisz Bagdadba, majd Perzsiában azután a kaukázusi mohamedánok csodás misztikus életét mutatja be. Majd Egyiptomba utazunk, ahol Tumulán romjai felett elmélkedünk az elmúlt régi dicsőségről. Azután az arab világ búbajos vidékeit járjuk össze Granadáig. Végül a legszebb fejezete az értékes tanulmányoknak a hárem élet. Ez gyönyörűen színeze mutatja be a török nőket az ő otthonukban. Adarból számtalan szép színes vetített és pompás szép mozgóképek díszítik. A mohamedán világ visszavonhatatlanul ma csütörtökön és pénteken kerül színre rendes helyárok mellett.

— Eltűnt iskolásfiú. *Gazsi N.* a helybeli áll. polgári fiúiskola II. osztályu tanulója tegnap szüleinek lakásáról eltűnt. A rendőrség keresi az elveszett fiút.

— Lövöldöző részeg. Ma éjszaka több revolverlövés riasztotta fel a Kovács-utcalakóit békés nyugalmukból. Az utcán ugyanis bőszerűen lövöldözött *Jánoki Gyula* kovács, ki részegségében ezzel az ujjfajta és mindenesetre modern szórakozással foglalkozott. A szórakozó kalapács lovagot a rendőrség előállította és ellene az eljárást megindította.

— Találtatott — elveszett. *Balla Mihály* mechanikus bejelentette a rendőrségen, hogy az Uránia-színházban egy bőrtárcát talált, amelyben 34 f. volt. Tulajdonosa kellő igazolás mellett átveheti. — *Varga Bertalan* Hernádon-tul 22. sz. szőlőjéből elveszett egy zsemlyeszínű tehén. A megtaláló kéri, hogy vigye be a rendőrségre.

— A Nyugat. Ignótus, *Osvát Ernő* és *Fenyő Miksa* szerkesztésében megjelenő kitűnő, modern folyóirat november 1. száma igen változatos rendkívül gazdag tartalma: *Ambrus Zoltán*: Hevesi Speidelről. *Heltai Jenő*: Dal. *Karinthy Frigyes*: Könyvek. (Novella.) *Szép Ernő*: Egy régi szökhöz. (Vers.) *Halász Imre*: Egy letűnt nemzedék. (Negyedik közlemény: *Gróf Andrássy Gyula* III. *Lányi Sarolta*: Versek. *Bán Ferenc*: Szerdától szombatig. (Regény I.) *Bálint Aladár*: Csavargás közben. *Babits Mihály*: Mese a Dekameronból. *Felek Gyéza*: Párisi utcák. *Pákh Albert* Gyulaihoz írt leveleiből. Közli: *Kuncz Aladár*.

A „Nyugat” előfizetési ára: egész évre 20 korona, félévre 10 korona. (Szerkesztőség és kiadóhivatal V. Mérély u. 9.) Mutatványszámot kívánatra díjtalanul küld a kiadóhivatal.

— A zempléniek híres cigánya, sátorlajuhelyi *Oláh Rudi*, a kitűnő primás, aki a Népszínházban tartott országos cigányversenyen arany érmét nyert elragadóan szép játékaival, november hó 1-étől kezdődőleg 14 napon át az Otthon-kávéházban zenekarával hangversenyez. A fényesen újjá-átalakított Otthon-kávéházban az új vezetés mellett már is nagy látogatottságnak örvend *Weisz Dezső* az új tulajdonos áldozatkészségének újabb jelét adta, mikor ez a je-

les zenekart Kassára hozta. A közönség bizonyára élénk érdeklődéssel fogja kísérni *Oláh Rudi* híres muzsikáját.

Andrássy nagy kávéház!

Tulajdonos: Szentgyörgyi Ferenc.

BEL- ÉS KÜLFÖLDI LAPOK

:: 7 UJ BILIÁRDASZTAL. ::

Minden szombaton

≡ katonazene-hangverseny. ≡

Vasárnap, hétfőn, kedden és

csütörtökön este

HORVÁTH FERI TART ZENEESTÉLYT.

Színház

— *Karenin Anna* — a kassai színházban. A mai próba már díszletekkel folyt le. Megérkeztek már a *Burghardt* és *Kéri fővárosi festőművészek* műtermében készült impozáns díszletek s azokat *Kéri festőművész*, aki ma Kassára érkezett, állította fel és mutatta be az igazgatónak. Különösen *Moszkva* látkepe ragadja meg a nézőt, a háttérül szolgáló hatalmas függöny transparentekre is elő van készítve, úgy, hogy a nappali perspektiva mellett, az éjjeli várost is látni fogjuk a maga kivilágított fénylő lámpasoraival. *Karenin Anna* próbáit *Komjáthy János* színházigazgató vezeti s mint kipróbált rendező, egyik biztosítéka annak, hogy az előadás nivós és az összjáték tekintetében kifogástalan lesz. *Karenin Anna* szereposztása a következő: *Karenin Anna* — *Fái Flóra*, *Karenin gróf* — *Majthényi, Makaja grófné* — *Harsányi, Noruthone* — *Hevesi Mariska, Kitty* — *Hevesi Gusztai, Vronsky gróf* — *Bárony, Serpuhovszky herceg* — *Virányi, Lewnit* — *Sziklai*.

— *Theodor és társa*. Az idei saison nagyhatásu újdonsága, *Theodor és társa* francia bohózat holnap pénteken este kerül színre. A jókedv valószínűleg éppen úgy kísérni fogja a szellemes bohózatot, mint az a bemutatón megnyilvánult.

KASSAI NEMZETI SZÍNHÁZ.

Csütörtökön, 1910. évi november hó 3-án

CIFRA NYOMORUSÁG.

Színmű 4 felvonásban.

Személyek:

<i>Bálnay Gusztáv</i> , számtanácos	<i>Majthényi L.</i>
<i>Bella</i> , huga	<i>Harsányi Margit</i>
<i>Sodró Antal</i> , írodatiszt	<i>Serfőzy Gy.</i>
<i>Eszter</i>	<i>Fáy Flóra</i>
<i>Csoma Bálint</i> , napidíjas írnok	<i>Baróti Jenő</i>
<i>Mádi Simon</i> , t. segédfogalmazó	<i>Sziklay József</i>
<i>Poprádi Endre</i>	<i>Tihanyi Vilmos</i>
<i>Tarcali Jenő</i>	<i>Virányi Sándor</i>
<i>Zegernyei Parthenia</i>	<i>Vágóné</i>
<i>Mézessné</i>	<i>N. Bodroghy Lina</i>

Műsor:

Pénteken: *Theodor és társa*. (Bohózat.)

Szombaton: *Karenin Anna*. (Dráma.)

Vasárnap: d. u. A drótostót. (Operett.)
este *Karenin Anna*.

Hétfőn: *Karenin Anna*.

TÁVIRAT — TELEFON.

A készfzetés.

Budapest, nov. 3.

Jól értesült körökből jelentik, hogy a két kormány között az a kompromisszum jött létre, hogy mikor az osztrák magyar bank finansziális szempontból elérkezettnek látja az időt a készfzetések fölvtelére, a két kormány megfelelő indítványokkal a parlamenthez fordul.

Popovics Sándor bankormányzó ma úgy nyilatkozott, hogy a Nap ban közölt intervjuból egy szó sem igaz, mert ő nem is látta a Nap munkatársát.

A delegációból.

Budapest, nov. 3.

A magyar delegáció hadügyi albizottsága e hó 8-án ülést tart.

Várossy érsek temetése.

Kalocsa, nov. 3.

Kalocsán előkelő gyászoló közönség jelenlétében ma délelőtt temették *Várossy Gyula kalocsai érseket*. A ravatal az érseki kápolnában volt felállítva. A temetésen részt vettek *gróf Zichy János*, a püspökök közül pedig *Csernoch János*, *Boromisza Tibor*, *Prohászka Ottokár*, *Kohl Medárd* és *Fetser Antal*.

Abdul Hamid haldoklik.

Szaionikiból jelentik, hogy *Abdul Hamid*, a detronizált szultán utolsó óráját éli. A haldokló valósággal őrdjög és orvosait nem engedi magához.

Megörült a hivatalban.

Budapest, nov. 3.

Rónay György, kereskedelmi miniszteri fogalmazó ma délelőtt a hivatalában megörült. A roham oly erővel tört ki rajta, hogy társait megtámadta és *Hollán Sándor* miniszteri tanácsost kifutta a hivatalból. A Lipótmezőre szállították.

A közjegyző büne.

Szeged, nov. 3.

A szegedi törvényszéken ma folytatták *Kern Lajos* dr. bűnügyének tárgyalását. A tanúk terhelően vallottak.

Betörés egy üzletbe.

Budapest, nov. 3.

Az elmúlt éjjel a fővárosba betörték *Demjanovics Ödön* Baross-utcai cipőüzletébe és onnan egy nyolcezer koronás betétkönyvet és nagyon sok árut vittek el.

Egy tanító büne.

Vizesgyánban, nov. 3.

Vizesgyánban letartóztatták *Porumb Döme* tanítót, aki a gondjaira bizott kis tanulók ellen az egész osztály szemeláttára követett el erkölcselen merényletet. A falu lakossága meg akarta lincselni.

Berger nagy kávéház

az előkelő közönség találkozóhelye.

Hangversenyek mindennap.
Chikágói Karambol asztalok.

Nyílt tér.

Az e rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Óvás.

Tudomásomra jutott, hogy szénrendelések gyűjtésével foglalkozó ügynökök a cégem által leszállított szén árát jogosulatlanul felveszik vagy arra előleget, illetve részfzetést kérnek. Miután a szén ára csak irodámban, (*Kossuth-u. 24.*) vagy az általam e célra megbízott alkalmazottam kezeihez fizethető és pedig csakis az átvételi elismervény ellenében, óvom a t. közönséget, hogy az ügynököknél fizetéseket ne eszközöljön, mert ezáltal csak önmagukat károsítanak meg, miután az ilyen fizetéseket magamra kötelezőnek el nem ismerem.

Gutlohn Jakob.

A legtöbb kiállításon legelső
díjjal kitüntetett és első orvos-
tanárok által ajánlott, kitűnő
minőségű

Esterházy cognac

mindenütt kapható!

Az Esterházy cognac
a közönség kedvenc itala!

Esterházy cognacgyár

Központi irodája:
Budapest V. Csáky-u. 14.
Telefon 31-49. Telefon 31-49.

GOLDBERG és NEUWIRTH

vízvezeték és csatorna berendező cég
Kassa, Deák Ferenc-utca 37. szám.

Telefon 443. szám.

Farkass Mátyás

hygienikus **BORBÉLY-ÜZLETE**
Fő-utca 35. sz. a. (a Dóm mellett.)

Pontos és tiszta kiszolgálás.
Abonens vendégek részére kívá-
natra külön fiók. Mindennemű haj-
munkák készíttetnek. — Illatsze-
rek nagy választékban kaphatók.

Kassai műjégyár.

Értesítés.

A n. é. közönség szives tudomására hozzuk, hogy

műjégyárunk
üzemét már megkezdte.

Kristálytisza műjeget hozunk forgalomba és el-
fogadunk heti-, havi- és idénybérletet kedvezmé-
nyes árak mellett. Rendelési előjegyzéseket szí-
vességből elfogad **FRIEDMAN TESTVEREK** cég
a Fő-utca 6. szám alatt. Telefonszám: 233,

Kassai műjégyár, Perlmutter Jakab és Társai.



ETERNA

Ha Ön a legprecízebb, legegánsabb, a legtöké-
letesebb órát keresi, a fenti szót el ne felejtse.
Az ETERNA schweizi órák páratlanul állnak a
világon.

A Schild Frères & Cie. Grenchen (Schweitz)

„ETERNA“ világhírű gyártmányainak egyedüli raktára:

HEILMANN HENRIK

órák és aranyműves, Kassa, Kossuth Lajos-utca 9-ik szám.

Raktárán saját gyártmányu brilliáns, gyémánt ékszerek, drága-
kövek, arany, ezüst és kínai ezüst tárgyak. Elfogad legkényesebb
aranyműves és órák munkát. A legmodernebb gépekkel és műsze-
rekkel felszerelve. Törött aranyat, drágaköveket és ezüstöt vásárol vagy
becserél. Zálogházban elhelyezett ékszerekről a zálogjegyek magas áron vásároltatnak.

CZINNER M.

előnyösen
ismert
elsőrangú
legnagyobb

női- és gyermekfelöltő divatháza

KASSA, KOSSUTH LAJOS-UTCA 3-ik SZÁM ALATT.

Ajánlja dusválasztéku nagy raktárát a legdivatosabb

ősz és téli szőrmebundákban

persianer-, szealskin- és plüs-kabátokban ismert szolid áron.

Minden nap érkeznek újdonságok.

Szolid kiszolgálás. Szolid kiszolgálás.

Vidéki megrendeléseknél mintául kiválasztásra teljes öltönyöket is küldök.